is Kanunu’'na gore, asagidaki calisma saatlerinin
hangisinde calisan iscilere en az yarim saat ara
dinlénmesi verilmesi gerekir?

A) 08.00-11.00 B)09.00-11.00
C)08.00-14.00 D)14.00-22.00
E) 07.30 - 16.00

is Kanunu’'na gore, saat ticreti karsihgi calisan iscinin
tgtil gunu Ucr%ti, saat Ucretinin ksaggkgtld?r? ¢

A) 3,5 B) 6 C) 75 D) 9 E) 1

is Kanunu’na gore, isin durdurulmasi yaptinmiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) \'zi_?"durd,urulmay kararini Calisma ve Sosyal
uvenlik Bakanligi verir.

B) kin durdurulmasi karari aleyhine 6 is giinii iginde
mahkemede itiraz edilebilir.

C) kin durdurulmasi kararina karsi itiraz edilen,
mahkeme, 6 is gunu icinde itirazi karara baglar.

D) kin durdurulmasi kararina karsi itirazi inceleyen
mahkemenin karari kesindir.

E) Mahkemeye yapilan itiraz, isin durdurulmasi
kararinin dygulanmasini dutrdurmaz.

is Kanunu'na gore, 6 aydan fazla sirekli islerin
yapildigr asagidaki _ islerin hangisinde, devamli
olarak 'en az 50 isci calistirilsa dahi is saghgr ve
guvenligi kurulu olusturma zorunlulugu yoktdr?

A) Havaalani yapimi

B) Su Urdnleri alim ve satim

C) Su ve gaz tesisatl kurma veigletme

D) Maden arama ve topraktan gikarma

E) Limanlarda esya yiikleme ve bosaltma

Is Kanunu’'na gore, saat ucreti "20 olan bir isginin,
fazla surelerle calisma yapmasi halinde saat Ucreti
kac TL olarak 6denir?

A)40B)35C)30D)25E) 22,5

01.01.2008 - 31.12.2011 tarihleri arasinda belirsiz sureli
sozlesmeyleayni i %en,nde calisaniscinin is akdi, Is
Kanunu'ndakifesih bildirim suresine Uyularak
feshedilmistir.

Bunagdre, 2009 yilina iliskin 9denmeyen yillik izin
ucretleriyle ilgili zaman asimi hangi tarihten itibaren
baslar?

A) 01.01.2008

B)01.01.2010

C) 31.12.201

D) Fesih bildirim siiresinin baslangici

E) Sdzlesmenin bitisini takip eden ayinsonu
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7. 2822 sayil Toplu Is Sozlesmesi, Grev ve Lokavt
Kanunu’na gore, toplu gérugsmelerin bagladigi
tarihten itibaren en az Ka¢ glin gecmesine ragmen
anlagsma saglanamamissa taraflardan her biri
%orusmelere resmi listeden bir ara bulucunun

atilmasini isteyebilir?

A) 7 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

8. 2822sayili Topluls Sdzlesmesi, Grev ve Lokavt
Kanunu’na gore, birden fazla Calisma ve Sosyal
Glvenlik Bakaniigi Blge MidurlGgiinin yetki
alanina giren is yerlerinl kapsayacak to

0
s6zlesmesi icin gorevli makam agagldaﬁiler%en
hangisidir?

A) Yargitay

B) Ankara is Mahkemeleri

C) iscisendikasinin bagh oldugu konfederasyon
D) Calisma ve Sosyal Givenlik Bakanligi

E) Ankara Bélge Idare Mahkemesi

9. Asagidakilerden hangisi, sosyal glivenlik
kuruluslarinin giderlerini artiricifaktorler
arasinda_yer almaz?
A) Erken yasta emeklilik uygulamalari
B) Borglanma uygulamalari
C) Saglik yardimlar

D) Prim alinmadan yapilan sigorta
odemeleri

E) Kayit digi istihdamin yiksekligi

10. 5510 sayili Sosyal Sigaortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu geregi alinacak prim ve verilecek
odeneklerin hesabina ésas tutulan gunluk
kazancin Ust siniri, 16 yasindan buyuk

sigortalilarin ginlik kazang alt sinifFinin kag
katdir?

A) 7,5 B) 6,5 C)5,5 D) 4,5 E) 3,5

11. Asagidakilerden hangisi, gelismekte olan Ulkelerde sosyal

guvenlik kurumlarinin kisi olarak kapsaminin geniglemesini
kolaylastiran faktorler arasinda

yer almaz?
A) Formel sektorde istihdamin artmas

B) Bagimsiz galiganlar oraninin artmasi

C) Kirsal kesimdeki niifusun ve tarim ig giiciniin
azalmasi

D) Sosyal giivenlik kuruluslarinda bilgisayar
kullaniminin yayginlasmasi

E) Fertlerin sosyal glivenlik bilincinin artmasi

12 Asagidakilerden hangisi, sosyal guvenlik politika ve

sistemleri Uzerinde etkili_degildir?

A)Kilturel B) Sosyal yapi
yopr D) Demografik yapi
C) Si |

ya)1p| vasa E) Sermaye birikimi modeli

Diger sayfayageciniz.
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13. Liberal_refah rejimine sahip iilkelerdeki so%yal
ﬁuvenl;k sistemleriyle ilgili asagidakiifadelerden
angisi dogrudur?

A) Evrensel kapsama sahiptir.
B) Toplumsal statii farklarini azaltici bir isleve sahiptir.

C) Gelir testlerine dayali sosyal yardimlarin
rolt agirliklidir.

D) Toplumsal cinsiyet esitsizligini azaltmada etkilidir.

E) Metadigilastirma derecesi gok yiiksektir.

14. Asagidakigruplardan hangisi, Sosyal Sigortalarve
Genel Saglik Sigortasi kapsaminda kismi sigortali
sayllmaz?

A) Ciraklar

B) Hiukumliler

C) Stajyerler

D) Rehabilite edilenler

E) fletmelerde mesleki eitim gdren dgrenciler

5.
Yalnizca genel saglik sigortasina tabi olanlar igin
genel saglik sigortasi primi, sigortalinin prime esas
kazancinin yizde kacgidir?

A) 7,5 B) 9 C) 10 D) 12 E) 12,5

16. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk Silgorta3|

Kanunu'na gore; ingaat, balikgilik ve tarim is yerlerinde ise
baglatilacak sigortalinin, sigortali ise giris bildirgesiyle
birlikte hangi siirede SGK’ya bildiriimesi halinde, bildirim
sigortalilik baslangicindan dnce yapilmis sayilir?

A) Galismaya baslatildiktan en geg bir ay sonra

B) Calismaya baslatildiktan en geg bir hafta sonra

C) Calismaya baglatildiktan engeg bes glin sonra

D) Calismaya baslatildiktan en geg bir giinsonra

E) En geg galismaya baslatilan giin

17. Asagidakilerden hangisi, dagitim yéntemiyle finanse edilen

sosyal guvenlik sistemlerinin gelir kaynaklari Gzerinde
etkili degildir?

A) Nufusun yas dagihmi

B) Isizlik oranlari

C) istihdam oranlari

D) Piyasa faiz oranlari

E) Is gliciine katilim oranlari

14632 sayil Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirim
Sistemi Kanunu’na gore, emeklilik sirketlerinin kurulus
iznini asagidakilerden hangisi verir?

A) Hazine Mistesarliginin bagh oldugu Bakan
B) Hazine Mustesari

C) Sermaye Piyasasi Kurulu
D) Sermaye Piyasasi Kurulu Bagkani
E) Kalkinma Bakanligi Mistesari

Diger sayfayageciniz.
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19. _T[jrkiYe’de, sosyal palitika ©nlemlerine konu olan 22. Asagidakilerdenhangisi, UluslararasiCalisma
ilk calisan grubu asagidakilerden hangisidir? Orgutinun kabul ettigi sozlesmelere iligkin
ozélliklerden biri_ dedildir?
A) Tanmda calisanlar A) Soézlesmeler, Uluslararasi %allsma Konferansina
B) Kamu kesiminde calisanlar (Iggt“lilran delegelerin en az 2/3 ¢ogunlugu ile kabul

C) Madenlerde galisanlar

B) Sozlesmelerin ylrirlige girebilmesi icin en az 2
D) Denizlerde calisanlar devletin sozlesmeleri onaylamasi zorunludur.
E) Kendi hesabina galisanlar

C) Sézlegmeleri onaylayan devletler igin yirirliik tarihi,
onayin tescilinden itibaren 1 yil sonra gegerli olur.

D) Devletler gekinceli onay hakkina sahiptir.
20. Asagidakilerdenhangisi, geligmis toplumlardayaslanma

konusunda alinan sosyal politika dnlemleri E) Devletlerin, ona¥
kapsaminda yer almaz?

X lanan s6zlesmelere iliskin rapor
sunma yukumlulugu vardir.

A) Emeklilik yasinin ylikseltimesi

B) Kamu emeklilik programlarinin

kapsaminin genisletimesi 23. Asagidakilerden hangisi, bireyin bitce kisitinin egimini
N o .. L. O e . veya konumunu_dogrudan etkilemez?
C) Yaglilik ayligi baglama yéntemlerinin degistiriimesi

D) Bakim hizmetlerinde galisacak gé¢gmen istindaminin

artiriimasi A) Parasal

E) Ozel emeklilik programlarinintesvik edilmesi Ucret

B) Fiyatlar genel seviyesi

D) Ucret disi gelir
C) Reel ticret

E) Kar oranlar

21. Asagidakilerden hangisi, gelirin yeniden dq}(jlllmlnl
saglamaya yonelik araglardan biridegildir?~

24. Asagidakilerden hangisi, uzun donem is gucu arzini
A) S se ey SRaSlikn olarak etkieyen bir faktor degidirs
B) Fiyatpolitikalari
C) Ucret politikalari
D) Sosyal giivenlik politikalari

E) Uretim politikalari

A) Calisma ¢agindaki nifusun buyuklugu
B) Nufusun kazanmis oldugu vasiflar

C) Bireyin kag saat ¢alismakistedigi

D) Uluslararasi is giicli gogu

E) Dogum ve olimoranlari

Diger sayfayageciniz.
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25. Beseri sermaye yatiriminda vazgecilmis firsatlar, 28. Capraz ucret esnekligi, j is gucu kategorisinin ucret

asagidaki durumlarin hangisinde digerlerine gére haddindeki bir degismenin, i is glici kategorisinin istihdami
daha ylksektir? Uzerindeki etkileri hakkinda bilgi verir.

A) Ucret orani yiiksek oldugunda Buna gére, capraz licret esnekligi pozitifse asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

B) Beserisermaye yatirimina ayrilan zaman A) ive jis glcl kategorileri tamamlayici faktorlerdir.
az oldugunda

C) Ek gelir diistik oldugunda B) ive jis glcl kategorileri ikamefaktorlerdir.

D) Ucret disi gelir diisiik oldugunda C) ivejis glcl kategorileri bagimsiz faktorlerdir.

E) Ucret orani sabit oldugunda D) iis glcl kategorisi tek bagina ikame faktoraddar.

E) fj is glcl kategorisi tek basina tamamlayici
aktordur.

6. Sendikali bir sektdrdeki is glicl arz egrisiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi_yanhstir?

A) Sendika, is giicii talebindeki diisiise bagl olarak 29. Asagidakilerden hangisi, sabit bir is glicti maliyeti degildir?
dcret indifimine tepki gosterir. A) Basl sitimine iliski livet
aslangig egitimine iliskin maliyetler
B) Sendika, artan is glcl talebine ilave is glici arziyla sangic eg $ Y

yanit vermeye yanasmaz.

C) Calisma kosullar) jyilestikce sendikall is glicliarz C) Saglik sigortasiprimleri
egrisinin esnekligi azalir.

D) Ucret grani yiikseldikge sendikali is glicii arz ) Emeklilik sigortast primleri
egrisinin esnekligi artar. E) Saat Ucret

E) Sendikaigin tcret artisi istihdam artisindan daha
onemlidir.

B) Isizlik sigortasi primleri

30. Orgitli olmayan ¢ok sayida firma karsisindaki tekelci

27. Asagidakilerden hangisi, beseri sermaye yatiriminin sendika modeliyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudan bir getirisi_degildir? dogrudur?
A) Kidisel kazanglanin aftmas: A) Igveren, iicreti tek tarafli olarak belirler.

B) Reel mal yatirimlarinin artmasi B) gglriwr?élﬁa, istihdam seviyesini tek tarafl olarak
C) Emegin marjinal Uretkenliginin artmasi '
D) Kisisel yeteneklerin gelismesi

E) Kisilerin giivenirliginin artmasi D) igveren, istihdam seviyesini etkileyemez.

C) Sendika, Ucreti tek tarafli olarak belirler.

E) Sendika ve igveren pazarlik siireciniigletir.

Diger sayfayageciniz.
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31. Asagidakilerdenhangisi, Etkinlik Ucreti Teorisi'nin
bir unsuru_degildir?

A) Firmalarin isci devrini en aza indirmek igin ylksek
Ucret vermesi

B) Firmalarin yiiksek nitelikli adaylari cezbetmek
igin yukseK ucret vermesi

C) Verimlilik kargiliginda bir 6diil olarak yiksek cret
odenmesi

D) Calisanlarin isten kaginmalarini en azaindirmenin
amaglanmasi

E) Firmalarindiusik nitelikliis glicline beserisermaye
yatirimi yapmasi

32.

Kisa donem ve uzun dénem emek taleplerinin

esneklikleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kisa dgnem emek talep egrisi, uzun donem emek
talep egrisine gore daha az esnektir.

B) Kisa donem emek talep egrisi ile uzun dénem emek
talep egrisinin esneklikleri esittir.

C) Kisa donem emek talep egrisi ile uzun donem emek
talep egrisinin esneklikleri sifira esittir.

D) Kisa donem emek talep egrisi ile uzun donem emek
talep egrisinin esnekliklerisonsuzdur.

E) Kisa donem emek talep egrisi, uzun dénem emek
talep egrisine gore daha fazla esnektir.

Arg risi’ng gt‘)re, asagidakilerden hangisi bir

isizlik nedeni_degildir?

A) i% glicu piyasasinda bilgi edinmeninmaliyetinin
olmasi

B) Isizlijin daha iyi bir iy arama gabasi olmasi

C) Issizlik sigortasinin is arama siiresini uzatmasi

D) Mal talebi yetersizliginin issizlige neden olmasi

E) Beklentilerin gergcekci olmamasinin is arama
suresini uzatmasi

34. Asagidakilerden hangisi, gelir etkisinin ikame

35.

etkisinden daha buyuk olmasina neden olan
unsurlardan biri_degildir?

A) Ucret digi sosyal amagcli édemeler
B) Yiksek gelir vergisi 6demeleri
C) Mali yardimlar

D) Faiz gelirleri

E) Kira gelirleri

I. Pazarlk ve ikna sureglerine bagvurmak

Il. s birligini zorunlu kilan bir (st amag yaratmak
ll. Uglincii tarafin uzlagtirmasini istemek

IV. Taraflari birbirinden uzaklagtirmak

Yukaridakilerden hangileri, calismaortamlarindaki
catismalari giderme yollari arasinda yer alir?

A)Yalniz
vV

B) lvell C) I, 1l velll

D)I, Il ve
\Y

E) I, II, Il ve IV

36. Asagidakilerden hangisi, isci ile igveren arasindaki

psikolojik s6zlesmenin kapsamina giren bir unsur
degildir?

A) Karsilikl olarak diirstlik vaadi

B) YukUmldliklerin karsilikh olarak kayit altina alinmasi
C) Beklentilerin karsilikli olarak agiklanmasi

D) Sozlesme iceriginin karsilikh olarak benimsenmesi
E) Karslilikl olarak gliven hissedilmesi

Diger sayfayageciniz.
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37. Kisinin bir yandan basariyi kendisine mal ederken 40. Japon Yo6netim Modeli'yle iIg}iIi asagidaki
dgq(eryandan basaris)zlikicin sucu dissal etmenlere ifadelerden hangisi_yanlistir™
yuklemesi, asagidaki atif hatalarindan hangisine
isaret etmektedir?

A) Duslik diizeyde uzmanlasma vardir.

A) Temel yikleme yanilgisi B) Is giivencesi bulunmaktadir.

B) Aktor-gézlemci yanilgisi
C) Yayginlk yanilgisi
D) Kontrol yanilsamasi

C) Takim galismasina dayal (retim anlayigi vardir.
D) is yagsami ile 6zel yasam ayri tutulur.

E) Astlar ve Ustler birlikte karar verir
E) Kendini kayirma egilimi

3. Bir Glkedeki,
I. i glcl maliyetlerinin yUksek olusu,
II. mevcut is hukuku kurallarinin katiolusu,
Ill. mevcut pazarin doygunlugu,
IV. sendikalarin giigsiiz olusu

faktorlerindenhangileri, sermayeninbaska tlkelere
tasinmasinin nedenleri arasinda yer alir?

A)Yalni
- B) Yalniz C) vell
|

D) 1, 1l ve Il E)I, 1lI ve IV

39. Asagidakilerden hangisi, Braverman’in .
Vasiisizlasma Tezi'niagiklayan ifadelerden biri
degildir?

A) Yonetsel denetimin azalmas

B) Tekelci kapitalizmin vasifsizlasmaninkaynagi
olmasi

C) Sermaye ile bilim-teknolgjiis birliginin
vasifsizlagsmanin nedeniolmasi

D) fsin rutinlesmesi-pargalanmasi

E) Vasifsiziasmanin, is gliclini Uretim siirecinden
dislamasi
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